

## 千金不换,我的好婆婆

分享人:小君,女,29岁

整理:敏静

“因为民族不同,三年前,我和老公的恋情遭到了婆婆的强烈反对。本以为婚后她会处处给我‘穿小鞋’,不成想,婆婆竟把我当成闺女一样疼爱。如今,我的孩子已经出生,看着婆婆整日为我们母子操劳,我心里更是有一种说不出的感动……”6月28日,家住牡丹区的小君联系到牡丹晚报全媒体记者,希望通过本报向自己的婆婆表达感激之情。她表示,日后,自己一定会加倍疼爱老公和孩子、孝顺老人,以此来报答婆婆。



摄图网 699pic.com

## 跨越阻碍,婚姻得到双方父母祝福

当初,我和潇潇尽管真心相爱,却一直不敢去见双方父母,因为我是回族、他是汉族,双方父母对此都比较介意;特别是我的婆婆,她从小就不吃羊肉,而我却只吃牛羊肉。所以,彼时,她曾无数次劝说自己的儿子重新选择女友。

说实话,我也曾打过退堂鼓,毕竟婚姻不只是两个人的事,如果我们的婚姻得不到双方父母的支持和祝福,那么一定不会幸福。我把自己的顾虑告诉了潇潇,并提出分手。他坚决不同意,并很快向父母表明了自己的态度:我是他唯一想娶回家的女人,这辈子他

非我不娶。

婆婆很爱潇潇,自然不会让自己的儿子为难,她同意潇潇带我回家,也算答应了这门婚事。再后来,婆婆主动约见我的父母,她知书达理,处处表现出对我父母的尊重。最终,这段婚姻也得到了我父母的认可。

## 爱屋及乌,婚后婆婆把我视为女儿

为了给我们独处的空间,公婆出资置办了新房,她很少过来打扰,只是时常会做些好吃的,喊我们回去分享。自从我们结婚后,婆家的饭桌上就再也没有见过猪肉;更让我难以置信的是,从不吃羊肉的她竟然还尝试着做了我最爱吃的孜然羊肉和羊肉煎包。听说婆婆受不了羊肉的膻味,曾几度反胃,那一刻,我的眼里噙满了泪水。

我曾问婆婆为什么对我这么好,她打趣地说,自己的儿子爱我,她这是爱屋及乌。怀孕初期,我孕吐严重,婆婆征求了我的意见后搬进了我们家。她不仅悉心照顾我的一日三餐,还给我买衣服和鞋子;我过生日时,婆婆更是会精心为我准备礼物……婆婆的付出让我过意不去,曾无数次塞钱给她,她每次都拒收,还说我傻。

整个孕期,我无数次去医院体检,潇潇工作忙,不可能每次都请假陪我,婆婆便主动请缨。有一次,为我做产检的大夫问我是婆婆的女儿还是儿媳,还没等我回答,婆婆便笑着说“是女儿”。她的回答令我惊讶,但不可否认,这样的答案让我倍感幸福。

怀孕是辛苦的,但因为有了婆婆的陪伴和照顾,我心里特别踏实。

## 感激之情,希望通过本报向婆婆表达

分娩在即,担心自己照顾不周,婆婆提出要为我请一位月嫂。她带着我考察了数家家政公司,最终定下了一个五星级的月嫂,并主动支付了所有的费用。

因为胎儿脐带绕颈,我被迫剖腹产。当我被推出手术室时,第一个冲上来的是婆婆,她嘴里念叨着我的名字,连声对我说“辛苦了”。刚下

手术台的我浑身冰冷,可听到婆婆的话,我的心里涌出一股暖流。

住院期间,婆婆日夜不敢眠,担心孩子哭闹,更担心我伤口疼,她叮嘱月嫂照看好孩子,自己则守在我的身边。起初,我真的认为婆婆对自己好是因为肚子里的孩子,时间长了才明白,她只是单纯地把我当成自己的孩子来疼、来爱。

婆婆,我爱您!

(文中人物皆为化名)

## 回音壁

上周,本版刊登了《冒风险高龄产子,小保姆却趁虚“上位”》一文,讲述了青云内心的伤痛。现撷取微信公众号精选留言如下:

@驿路花香:人心经不

起试探,青云不该对自己与志刚的结发情意太过笃定。但是,既然事情已成定局,青云就应该坦然面对,不活在过往的悲伤里,不活在臆想的剧情里。重拾自己对生活的信心吧,活得漂亮是对这件事最好的反击。

@烟花三月:执子之手,不能终老的遗憾;舍业顾家,

被辜负的伤痛;年老色衰,被抛弃的愤怒……种种委屈,各种情绪,都让人心生理解和同情!也相信那个负心人今后的生活会像韩律师分析的那样,烦恼和懊悔会越来越多。青云,愿今后的你好好爱自己,自立自强,安排好自己的生活。

@一棵树:青云的人生

经历令人感叹。唏嘘,这让人一下想起铁血校长张桂梅怒斥“全职太太”学生回校捐款的话:“滚出去!”她说得有多狠,心里就有多痛。青云原本该有更具延展性的价值人生,却放弃了事业,因而丢掉了尊严,最终也失去了苦心经营的婚姻,这真是女性应该汲取的刻骨铭心的

教训。青云,既然一切都已无法挽回,余生就一定要活得海阔天空,挺起腰杆,重拾自己做人的尊严和价值。相信曾经优秀的青云余生一定也活得优秀,活得漂亮!

@美年大健康吴韩:一定要把男人当巨婴养。

友燕 整理

## 律师视点

## 我看到了亲情最美的模样

□韩光玲

今天的情感故事真真切地打动了我,小君和婆婆的和谐相处、情感交融让我看到了亲情最美的模样,深感欣慰,如沐春风。

自古都有婆媳关系不易相处的论调,在我们现实生活中,婆媳之间相处不融洽的也不乏其人。小君和婆婆之间的相处,可谓婆媳关系最好的典范,其婆婆的的确确是在用心用情对待她。这位婆婆在处理亲情关系时的情商之高,值得我们学习,她用实际行动引导我们可以这样处理以下问题:

一、当儿子谈的女朋友不是自己心目中的人选时,该如何处理?

这位婆婆先与儿子沟通,了解其心意后,就放下自己心目中对未来儿媳选择标准的坚持,并积极与亲家沟通,让双方家人建立起融洽和睦的关系。双方父母的认可和祝福,促使小君和潇潇更加渴望组建家庭,于是,一对恋人在这位婆婆的引领下,水到渠成地步入了婚姻的殿堂,开启了幸福婚姻的总阀门。

这位婆婆不像其他做母亲的,在发现儿子谈的女朋友不是自己喜欢的类型时,就坚决反对,尽管儿子已坚持走进婚姻,仍固执己见。就像小君所担心的,做母亲的认识不到不是自己选爱人,而是儿子选爱人的核心问题,横生事端,让儿子和儿媳苦不堪言,被拆散的也不罕见。

在办理离婚案件中,我也曾遇到婚后因婆婆过多干涉不得已分手的年轻夫妻。所以,我要为这位婆婆点赞,其做人的弹性令人敬佩:她充分尊重了儿子对婚姻的选择权,改变观念,并积极协助儿子抱得“美人”归,让儿子爱其所爱,幸福感满满。

二、儿子婚后如何正确与他相处,这位婆婆的做法也令人称道。

这位母亲深爱着自己的

儿子,更明白他渴望什么样的生活,所以,她懂得放手,不过多参与儿子婚后的生活;她又时刻牵挂着儿子和儿媳,在合适的时间常常邀请他们回家,共同享用美食——父母与已婚子女之间要保持合适的距离,彼此安好,彼此牵挂,你需要时,我在你身边;你不需要时,我有我的美丽人生。这就是爱的适度!

三、在儿媳怀孕生子期间,婆婆如何正确把控合适的参与度?

在小君新婚期间,婆婆安静地享受自己的人生;在得知儿媳妊娠反应强烈,儿子无暇照顾时,她在征求儿媳的意见后主动过来,悉心照顾;在儿媳出产房后,这位婆婆不是把注意力放在孙子身上,而是对儿媳关怀备至,并给予最感人的问候,这怎能不让这位儿媳心怀感激?这位婆婆不但给予小君物质上的帮助,更可贵的是精神上满满的爱恋,让整个家庭和谐美满。

令人欣慰的是,小君这位儿媳,体会到婆婆对自己的关怀备至,也心怀感恩。是的,亲人之间的爱需要回应,而不是把对方的付出视为理所应当,这也是小君与婆婆相处如母女情深的核心所在!

一个好女人,幸福三代人。小君有幸遇见如此智慧、贤惠的婆婆,是幸运,更是幸福。婆婆能与这位懂得感恩、报恩的儿媳相遇,也是她的福分。幸福的家庭,就是这样懂得经营、舍得付出的智慧女性所缔造的。

但愿已做婆婆、儿媳的女性,能从小君与婆婆的相处之道上悟出其精华、为己所用,让自己的小家庭也幸福满满!

若是天下婆媳之间的相处都能达到如此佳境,是家庭大幸,更是国家大幸!

祝福你们永远在快乐中高歌前行!

(作者系山东君诚仁和律师事务所副主任、资深律师)